

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. december 15.

6 óra -- perc

Cserzőanyag és jóminőségű illóolaj szőlőmagból

i SJ/HM/PE M P X

1955. december 15.

A Szőlészeti Kutató Intézetben eredményes kísérletek folynak a bor melléktermékeinek gazdaságosabb felhasználására. Az intézet kutatói eljárást dolgoztak ki a szőlőmagban lévő cserzőanyag kiválasztására és ezzel egyidőben kiválasztják a magból az illóolajat is. Az új módszerrel olcsó és a kísérletek szerint mind a borerítésre, mind pedig a cserzésre alkalmas anyagot lehet nyerni. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a szőlőmagot a törköly kifőzése előtt kell különválasztani, így az olaj minősége nagy mértékben megjavul. A laboratóriumi kísérletek tapasztalatait felhasználva most dolgozzák ki a cserzőanyag és illóolajkiválasztás üzemi módszereit. /MTI/

Nagyarányu kertészeti munkák a Vérmezőn

i SJ/Szl/PE M P

1955. december 15.

A Parkfenntartó Vállalat dolgozói ez év őszén nagyarányu munkához kezdtek a Vérmezőn. Nyolcezer négyzetméternyi területen ujtják fel a pázsitot és több mint tizenötezer évelő virágot ültetnek el. Ezzel egyidőben az I. kerületi tanács kérelmére az Attila utcai járdák szélén ugyancsak évelő virágokkal virágágyásokat létesítenek. /MTI/

Ülést tart a TTIT Pest megyei szervezetének agrártudományi szakosztálya

i Br/Szl/PE M P

1955. december 15.

A TTIT Pest megyei szervezetének agrártudományi szakosztálya december 19-én délután 2 órakor /Museum utca 7./ teljes ülést tart. Az értekezleten meg tárgyalják a szakosztály 1955-ben végzett munkáját, s elkészítik a jövő év terveit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. december 15.

6 óra 05 perc

Százhuszonöt éves a "Márványmenyasszony" vendéglő

i KL/Fd/PE KM P X

1955. december 15.

A "Márványmenyasszony" vendéglő, amely Budán a Márvány utcában van, most 125 éves. Nevét egy operáról kapta, amelyet 1831-ben mutattak be Párizsban. Az opera zenéjét Louis Joseph Héroult írta és a művet Magyarországon is bemutatták. Először 1836-ban, a pesti Nemzeti Szinkör adta elő, majd később a pesti Nemzeti Színház és ezt követően Horváth kertben lévő Budai Szinkörben játszották nagy sikerrel.

Az opera dallamai hamarosan népszerűvé váltak, hárfások, gitárosok is játszották. Ekkor kapta nevét a "Márványmenyasszony", korabeli cégére is egy fehér menyasszonyi ruhás leányt ábrázolt. Omnibuszon járt ide a pest-budai közönség. Tavasztájt libapecsenyőjéért és budasashegyi kádarka boráért látogatták. Száz évvel ezelőtt a vendéglő környékén még dúsz szőlőskertek virultak, s kitűnő borokat mértek. Később a pesti írók kedvelt találkozóhelye lett ez a vendéglő. Járt ide például a fiatal Jókai Mór, majd később Ábrányi Emil, Krudy Gyula, Móricz Zsigmond, Kosztolányi Dezső, Török Gyula és sokan mások.

A "Márványmenyasszony" most is kellemes szórakozóhelye Budának. Konyhájának hírnevén nem esett csorba. A patinás vendéglő régi magyar ételekkel, izes, magyaros vacsorákkal, s finom borokkal kedveskedik a vendégeinek. /MTI/

- - - - -

Nagy sikere van az alumínium bemutatóteremnek

i KL/Szb/PE KM P

1955. december 15.

Nemrég nyílt meg az állandó alumínium bemutatóterem a Guszev utca 11. számú házban. A kiállítást nap nap után mind többen keresik fel, a napokban már esedékes a tizezredik látogató, akit majd értékes alumíniumtárgyakkal jutalmaznak meg. A kiállítás anyagát állandóan új alumínium tárgyakkal cserélik, illetve egészítik ki. A dísznövágások idejére elkészült az alumínium zsirószerű, amelyet rövidesen az üzletekben is árusítanak. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. december 15.

6 óra 10 perc

A pártszervezetek segítségével klubhelyiségeket kapnak a fiatalok

i HI/PE Li P

1955. december 15.

Üzemi ifjúságunk művelődését, szórakozását nagyban elősegítik a klubhelyiségek. Eppen ezért a pártszervezetek támogatják a fiataloknak azt a törekvését, hogy munka utáni szórakozáshoz klubhelyiséget kapjanak.

A Ruggyantaárugyár diszistáinak régi kívánsága volt, hogy szabad idejükben klubdélutánokat, társas összejöveteleket rendezhessenek. A DISZ munkáját azonban megnehezítette, hogy a fiataloknak nem volt klubhelyiségük. Az üzemi pártszervezet közbenjárta a vállalat vezetőségénél, s elősegítette, hogy a DISZ szervezet külön helyiséget kapjon. Az igazgatóság segítségével sokféle szépirodalmi és műszaki könyvet vásárolnak, továbbá asztalitenisz felszerelést, lemezjátszó rádiót, sakkot szereznek be. Az alapszervezetek fiatalosaik műsoros délutánokat rendez majd az új helyiségben, s gyakran tartanak klubnapot a gyár valamennyi fiataljának.

A Közért Karbantartó Vállalat fiataljainak is nagy segítséget nyújt a pártszervezet abban, hogy élénkebb legyen DISZ szervezetük élete. A pártszervezet javaslatára a fiatalok munka után részt vesznek az új üzemi ebédlő létrehozásában, amelyben helyet kap a DISZ klub is. A társadalmi munkával megtakarított több ezer forintból megvásárolják a szükséges berendezést, továbbá társasjátékokat, sporteszközöket szereznek be. /MTI/

- - - -

A termelészövetkezeti tagok téli foglalkoztatásáról tájékoztatót ad ki a Pest megyei Tanács

i Br/Szl/PE M P

1955. december 15.

A Pest megyei Tanács a TTIT megyei szervezetének támogatásával "Termelészövetkezeti tagok téli foglalkoztatása" címmel tájékoztatót ad ki a termelészövetkezetek részére. A broszúra magába foglalja az állattenyésztés és a növénytermesztés téli munkáit és részletesen foglalkozik a házilag megoldható építkezések kérdéseivel. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. december 15.

6 óra 15 perc

Elkészült a százhatvanadik vagon szaloncukor a Budapesti Csokoládégyárban

i GÖ/PE KM P

1955. december 15.

A Budapesti Csokoládégyár ebben az évben jelentősen több szaloncukrot gyárt, mint 1954-ben. A gyár dolgozói az idén különböző színű papírba csomagolt kávé, kakaó, citrom, narancs, vanília és málna ízű szaloncukrot készítenek. A napokban készült el a százhatvanadik vagon szaloncukor, amelyet már át is adtak a kereskedelemnek. A tervek szerint a gyár december 15-én fejezte volna be a szaloncukor gyártását, tekintettel azonban a kereskedelem igényeire, folytatják a gyártást és december 21-ig még tizenkét vagon szaloncukrot készítenek. A fenyőfa Unnepére még jelentős mennyiségű, különböző formájú csokoládés figurát és két vagon csokoládéba mártott arabeszket is készítenek.

A csokoládégyáriak ebben az évben újfajta édességgel - táblás nugattal - bővítik a választékot. Az új édesség "Kedvenc" néven nyolc-tíz nap múlva kerül forgalomba. /MTI/

- - - -

A III. kerületben épül Buda legkorszerűbb SZTK rendelőintézete

i SZB/PE KM P

1955. december 15.

A III. kerületben, a Vörösvári ut és a Bécsi ut közötti részen épül több mint tízmillió forintos beruházással Buda legkorszerűbb SZTK rendelőintézete, amelyet az Irodaépítő Vállalat dolgozói építenek. Az intézetben gyermekrendelőt, a felnőttek részére pedig - többi között belgyógyászati, sebészeti, fogászati, gégszeti helyiségeket, felülvizsgálókat terveztek, ezeken kívül sportorvosi rendelőt és négy körzeti orvosi rendelőt is létesítenek. Az intézetet naponta több mint két ezer személy veheti igénybe.

Az építőipari Vállalat dolgozói a napokban kezdték meg az épület alapozását. Az új rendelőintézet, a tervek szerint, 1957 elejére készül el. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. december 15.

6 óra 20 perc

Megvalósulnak a tanácstagi beszámolókon elhangzott javaslatok a XXI. kerületben

i Zs/4/PE KC P

1955. december 15.

A XXI. kerületben a dolgozók nagy érdeklődéssel kísérték a tanácstagi beszámolókat. A beszámolókon számos kérést, javaslatot vetettek fel, amelyeket a tanácstagok tolmácsoltak a kerületi tanácsnál. A felvetett kérések, ötletek közül sok már meg is valósult.

Károly Béláné, a Vasas utca 16. számú ház egyik lakója például a beszámolón játszótér építését kérte a környékbeli gyermekek részére. A tanács valóra váltotta a kérést: a Gubacsi hidfőnél 30.000 forint költséggel elkészült az új játszótér.

Papp Imre /Maros utca 54./ a beszámolón javasolta, hogy a Maros utcát ültessék be fákkal. Ez a javaslat is megvalósult - az elmúlt napokban az utcában 147 facsemete került a földre, közülük hatvan társadalmi munkával.

László Árpád a tanácstagi beszámolón azt kérte, hogy létesítsenek Háros lakói részére új közutat. A közút 30.000 forint költséggel elkészült s már át is adták.

Szabad Ferenc, az Erdősor utca 36. számú ház lakóinak nevében javasolta, hogy az utcában szereljének fel villanylámpákat. A tanács eleget tett a kérésnek, s az Erdősor utcán már ki-
gyult a villanyfény. /MTI/

Magyarországra jön

i Tom/Szné/PE KC P

1955. december 15.

a híres osztrák kamarazene együttes: a Wiener Oktett. Bemutató hangversenyeit január 4-én és 5-én adja az együttes, amelyek tagjai a bécsi filharmónikusok zenekarában játszanak. Műsorukon Mozart, Beethoven, és Schubert művek szerepelnek. /MTI/

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. december 15.

6 óra 25 perc

Német filmlap - magyar filmekről

i ág/IM/PE KC P

1955. december 15.

A Német Demokratikus Köztársaságban megjelenő "Der Film-
spiegel" című hetilap hosszú cikkben foglalkozik a magyar film-
gyártással.

A magyar filmgyártás fejlődését az elkészült filmek tük-
rében elemzi a lap. Hangoztatja: a "Talpalatnyi föld" már új utat
jelentett a magyar filmgyártásban. Ezt az új utat folytatta a
"Ludas Matyi" s több más sikeres alkotás. Külön értékeli a "Buda-
pesti tavasz" című filmet, amely a lap szerint minden tekintetben
figyelemreméltó színvonalat ért el.

A "Der Film Spiegel" méltatja Homoki-Nagy István munkássá-
gát s azt írja, hogy a "Vadvizország", a "Gyöngyvirágtól lombhul-
lásig" alkotójának munkája hasonló Walt Disney emx ismert amerikai
rendező munkájához, de Homoki nagyobb elmélyüléssel, nagyobb huma-
nizmussal foglalkozik filmjeinek szereplőivel. A lap nagy érdeklő-
déssel várja Homoki készülő, "Cimborák" című filmjét. A "Der Film-
spiegel" fényképes ismertetőt is közöl az "Én és a nagyapám" című
magyar filmről. /MTI/

Magyar vonatkozású cikkek a bolgár sajtóban

i Fm/Szné/PE Li P

1955. december 15.

A Rabotnyiceszko Delo című bolgár lap közli a Magyar-
országon járt Barbutov cikkét a testvéri Magyarországon címmel.

A Rádió Pregled hosszú cikkben foglalkozik Bartók Béla
művészetével és fényképet közöl a nagy magyar zeneszerzőről.
Ugyancsak a Rádió Pregled közli Lányi Andor Jól szórakoztunk
című cikkét. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. december 15.

6 óra 30 perc

Budapesten mintegy ötvezer fiatal tanul táncolni - Megkezdődtek a táncversenyen előkészületei

i VT/Bné/PE KC P

1955. december 15.

Egyre nő a fiatalok érdeklődése a társastánc, illetve a balettművészet iránt. Két évvel ezelőtt a fővárosban még csak tizenegy tánc-munkaközösség működött. Ezek közül hat helyen tanították - a baletten kívül - a társastáncot. 1954-55-ben a budapesti tánc-munkaközösségek száma huszonnégyre növekedett, ebből tizennégy foglalkozik társastánc-oktatással is.

Amíg 1953-ban az üzemi és területi kulturotthonokban társastánc-oktatás alig volt, jelenleg tizenkét fővárosi kulturotthonban rendszeresen tanítják a társastáncot, ezenkívül 36 üzemi, tanacsi, illetve szakszervezeti kulturotthonban tanulhatnak a növendékek balett-táncot. Az üzemi és a területi kulturotthonokban, a tánc munkaközösségekben, az iskolákban összesen mintegy ötvenezer fiatal tanulja a társastáncokat és a balettet.

A múlt évihez hasonlóan az idén is tartanak táncversenyeket, amelyeknek győztesei indulnak majd a kerületi táncversenyeken, az itt legjobb eredményt elért táncosok pedig benevezhetnek a "Budapest legjobb táncosa" címért induló versenybe. A döntőt előre lát hatólag áprilisban tartják. /MTI/

- - - -

Bartók művek felvételét kezdte meg a Magyar Hanglemezgyártó Vállalat

i Tom/Bné/PE Li P

1955. december 15.

A Bartók emlékévé során a Magyar Hanglemezgyártó Vállalat megkezdte a világhírű zeneszerző nagyszabású műveinek felvételét. A Magyar Rádió Szimfonikus Zenekarának előadásában és Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész vezényletével mikrobarázdás lemezre vették a Concertot. Még ebben a hónapban sor kerül a Táncszvit, a Magyar képek és a Divertimento című művek ugyancsak mikrobarázdás felvételére az Allami Hangverseny Zenekar előadásában. A három mű közül a Táncszvitet Somogyi László, a két utóbbit pedig Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész vezényli.

A műveket 1956-ban hozzák forgalomba. /MTI/ \mathcal{L}

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. december 15.

6 óra 35 perc

Jelentősen fejlődik a jövő évben a Rákosi Művek dolgozóinak egészségügyi ellátása

i HL/Szb/PE Li P

1955. december 15.

A Rákosi László Művekben az egészségügy területén is megnyilvánul államunk széleskörű gondoskodása a dolgozókról. Egyedül ebben az évben például három jelentős intézménnyel gyarapodott a nagyüzem egészségügyi hálózata: januárban nyílt meg a korszerűen felszerelt éjjeli szanatórium, amelyre egy és háromnegyed millió forintot fordítottak, ezt követte a diétás konyha felállítása. December elején megnyílt az ugynevezett üzemi fektető, ahol rövid megbetegedés esetén egyedülálló, vagy vidéken lakó dolgozókat kezelnek. A Fémmű dolgozói 700.000, az Acélmű Martin-részlegének munkásai több mint 600.000 forint költséggel kaptak új öltözöt és mosdót.

Az üzem orvosai ebben az évben felmérték az RM Művek egészségügyi helyzetét és tapasztalataik alapján 1956-ban ismét jelentős beruházások szolgálják majd a csepeli gyáróriás munkásainak egészségét. Így a jövő esztendőben - újabb hét rendelő megnyitásával - már valamennyi gyáregységben lesz külön üzemorvosi rendelés. Felállítják a szakrendeléseket: belgyógyász-, sebész- ortopéd-bőrgyógyász-, nőgyógyász-, fül-, orr-, gége-szakorvosok állnak majd a dolgozók rendelkezésére. Megnyílik a jövő évben a második diétás konyha is. /MTI/

Az Országos Filharmónia hangversenye Kodály Zoltán tiszteletére

i Tom/Szné/PE KC P

1955. december 15.

Kodály Zoltán tiszteletére, 73. születésnapja alkalmából az Országos Filharmónia december 19-én, hétfőn este 8 órakor az Erkel Színházban hangversenyt rendez. A műsorban szerepel a Magyar Állami Hangversenyzenekar és a Budapesti Kórus. Közreműködnek Báthy Anna, Rösler Endre és Palló Imre Kossuth-díjas kiváló művészek, az Állami Operaház tagjai, valamint Tiszay Magda, az Állami Operaház énekművésznője. Vezényel: Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész. Előadásra kerül Kodály: "Concerto" és "A közelítő tél" című műve, valamint a "Budavári Te Deum" című oratoriuma. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. december 15.

6 óra 40 perc

Sokszáz lakóbizottságot választottak meg már a fővárosban

i Zs/PE KC P

1955. december 15.

A főváros kerületeiben ezekben a hetekben sokszáz lakógyűlést tartanak. Ezeken új lakóbizottságokat választanak a régiéik helyébe, amelyeknek lejárt a kétéves megbízatásuk.

Kőbányán eddig 135 új bizottságot választottak meg, s a gyűléseken megjelentek száma csaknem eléri a 2700-at. Sokhelyütt elsősorban a tanácstagok érdeme, hogy a lakógyűlések sikeresek s a bérlők túlnyomó többsége részt vesz a választásokon. A Liget utca 40. számú ház választása előtt például Szobotka Ferenc, a körzet tanácstagja sorra felkereste a lakókat, elbeszélgetett velük, s felhívta a figyelmüket a lakóbizottságok munkájának jelentőségére.

Az új bizottságok megalakulását élénk vita előzi meg - különösen ott, ahol a lakóbizottságok eddig nem végezték jól a munkájukat. A Füzér utca 38/a. számú házban például az elmúlt két évben a lakóbizottság nem sokat tett a házbeliek érdekében. A napokban megtartott választáson a lakók megfontolták, kire essék a szavazat. A bizottságban két háziasszony és egy nyugdíjas kapott helyet, akiknek jut idejük arra, hogy társaik ügyeivel törődjenek.

Az elmúlt napokban Csepelen több mint félszáz lakóbizottsági választás zajlott le. Különösen jól sikerült az István ut 203-as számú ház lakógyűlése. A felszólalók részletesen elmondották, milyen munkát várnak a bizottságtól.

- Legyenek az új bizottság tagjai szószólói panaszainknak, javaslatainknak, s váljanak hasznos segítőtársaivá tanácstagunknak - hangsúlyozták.

A lakóbizottsági választások február végéig mindenütt befejeződnek. /MTI/

- - - -

Bemutatják Sztálinvárosban a Budapesten nagy sikert aratott csehszlovák játékkiállítás

i Fm/SZné/PE Li P

1955. december 15.

A Kulturkapcsolatok Intézete és a Mücsarnok rendezésében december 22-én 18 órakor a Sztálinvárosi Múzeumban megnyílik a budapesti Iparművészeti Múzeumban nemrég nagy sikert aratott csehszlovák játékkiállítás. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. december 15.

6 óra 45 perc

Képzőművészeti Hetek

k KISZ & Szb/PE Li P

1955. december 15.

December 17-én kezdődik dolgozó népünk nagy ünnepi eseménye: a Képzőművészeti Hetek. Szombaton délelőtt - 12 órakor nyitja meg a Mücsarnokban Darvas József népművelési miniszter a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítást, amely képzőművészetünk hatalmas seregének szemléje lesz.

December 18-án délelőtt 11 órakor a Mücsarnok előadóterében a kiállítást látogató közönség részére kiváló ének- és előadóművészeink matinéjét tartanak. Vajda Albert konferál és szonokkal közreműködik Hajdu Julia, Mikes Lilla, Rádai Imre, Horváth Tivadar, Kondor Ibolya, és Kornai Marianne. Sándor Károly grafikusművész pedig a műsor során rajzol.

A képzőművészkörök vezetőinek és felelőseinek országos konferenciáját december 16-án a Művészházban tartják meg. A konferenciát Fischer Ernő festőművész-tanár, a Népművészeti Intézet képzőművészeti osztályvezetőjének referátuma nyitja meg a dolgozók művészköreinek működéséről. § /Kertész utca 36./

Dolgozó népünk érdeklődése a magyar képzőművészet ügyei iránt abban is megnyilvánul, hogy a különböző gyárak, üzemek értékes díjakat adományoznak a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításon részvevő művészeknek. Az üzemek díjait december 19-én este 7 órakor adják át a Mücsarnokban. Közreműködik a Honvéd Központi Zenekar, amely Beethoven: III. Leonora nyitányát és Mozart: Kis éji zene című művét adja elő.

[/vita és megbeszélés formájában,

A Képzőművészeti Hetek eseményeiben és általában művészi életünkben néphadseregünk is részt vállalt. December 20-án este a Központi Tiszti Házban /Váci utca 38./ ünnepi klubestet tartanak, amelyen néphadseregünk tisztjein kívül részt vesznek a Honvéd Képzőművész Studio tagjai. Fehér Zsuzsa művészettörténész előadást tart a magyar képzőművészetről, amelyet képzőművészeti tárgya filmvetítés követ. A Központi Tiszti Ház klubestjének érdekes eseménye lesz a kép- és könyvvásár is. A VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításon a rendezőség érdekes ujitással kedveskedik a látogatóknak. Művészi levelezőlapok, nagy mesterek reprodukciói lesznek a belépőjegyek, amelyek egyben a kiállításon később megtartandó tárgysorsjáték sorsjegyeiként is szerepelnek. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. december 15.

6 óra 50 perc

A "Sirály" bemutatójára készül a Néphadsereg Színháza.

1 Sr/HM/PE KC P

A Magyar Néphadsereg Színházában megkezdődtek a próbák Csehov "Sirály" című színművéből. A főszerepeket Sulyok Mária, Ajtay Andor, Benkő Gyula, Szatmári István, Ruttkai Éva, Földényi László, Bánhidya László, Lászlóffy Kata, Szemes Mária és Vercsós Károly játssza. A darabot vendékként Hagedüs Tibor rendezi. A díszleteket Bozó Gyula, a jelmezeket Láng Rudolf tervezi. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955 december 15

11 óra 55 perc

Csaknem négymillió forint értékű munkát végeznek az év hátralévő részében a Miskolci Járóműjavító Vállalatnál

1 KF/Szb KM Hné H

1955 december 15

A Miskolci Járóműjavító Vállalat az év elején arra tett ígéretet, hogy hat nappal a határidő előtt teljesíti éves tervét. A dolgozók versenylendülete, jó munkája a vártnál jobb eredményeket hozott. Éves tervüket 32 nappal előbb fejezték be. A termelékenység növelését 2.4 helyett 5.3 százalékre, az önköltségesökkontést pedig 6 helyett 8.3 százalékra teljesítették.

Az év hátralévő részében a megígért 792.000 forint termelési érték helyett csaknem négymillió forint értékű munkát végeznek a Miskolci Járóműjavító Vállalatnál./MTI/

Kohász-akadémiát szerveznek Sztálinvárosban

1 Vid -cz/TI -cz Hné H

1955 december 15

A TTIT segítségével kohász munkásakadémiát szerveznek a Sztálin Vasműben. Az akadémia előadásorozata december 23-án kezdődik, az egyes előadások témáihoz kapcsolódva filmvetítések is tartanak. A munkás akadémiával párhuzamosan a műszaki dolgozók részére a bányászati és kohászati egyesület sztálinvárosi csoportja is előadásorozatot indít./MTI/

Járásbeli dalos versenyre készülnek Pápán

1 Vid -cz/TI -cz Hné H

1955 december 15

A pápai járásban néhány évvel ezelőtt sok jól működő énekkar volt, a felvidéki körök nagy része azonban időközben felbomlott. A járási tanács a keruskultúra fejlesztésére és a hagyományok felélesztésére érdekében járási dalosversenyt rendez. A vetélkedésben a felvidéki, szegedi és középiskolák dalgyűjtései vehetnek részt. A verseny feltétele: mindegyik énekkar Bartók gyűjtésű népdalt, tónagdalt és többszólamú éneket is legyen műsorára. A verseny iránt igen nagy az érdeklődés. Az előkészületek során új keru-

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 december 15 17 óra 55 perc

A tanácsok is segítik az ifjúsági olvasómozgalom kibontakozását

& Tr -cz Hné H

1955 december 15

Az ifjúság József Attiláról elnevezett olvasómozgalomát a megyei tanácsok is segítik: jelentős összeget juttatnak a megyei könyvtárak részére, hogy azok megfelelő példányszámban beszerzhessék az olvasómozgalom irodalomjegyzékében szereplő könyveket. Békés és Veszprém megye tanácsa 10.000-10.000 forintot juttatott a megyei könyvtár számára. Több megyében intézőbizottságok alakultak, a mozgalom segítése, helyi irányításra. A Somogy megyei intézőbizottság első ülésén elhatározta, hogy a megyében 150 DISZ-celapszervezetben indítják meg a József Attila olvasómozgalmat. Székesfehérvárott és Kecskeméten irodalmi esttel több járási könyvtárban József Attiláról tartott előadásokkal kezdődött meg az olvasómozgalom./MTI/

Postai hírek

1 KF/Fd Vg Hné H

1955 december 15

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár szerelői Donbóváron egy új, 500 állomás befogadóképességű automata központ szerelését kezdték meg decemberben.

x x x

Rohamosan fejlődő nagy bányászvárosunk, Komló, a távbeszélő igények kielégítésére és a forgalom megjavítására a régi kéziközelésű központ helyett egy új, nagyobb befogadóképességű automata központot kap. Jelenleg a gépi berendezés üzemi próbája folyik. Az új automata központot a tervek szerint a jövő év első negyedében adják át rendeltetésének./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 december 15

72

óra

- perc

Termelőszövetkezetek, állami gazdaságok kulturális életéből

ő Vid -oz/TI -cz Hné H

1955 december 15

Harminetegu ifjúsági énekkar alakult a
Köcski Állami Gazdaságban

A Köcski Állami Gazdaság DISZ-szervezete elhatározta, hogy még a télen kulturális csoportot alakít az állami gazdaságban dolgozó fiatalokból. Elsőnek harminetegu énekkart szerveztek. A csoport Szilveszterkor tartja bemutatkozó előadását. Úgy tervezik, hogy műsorukkal ellátogatnak majd a környező állami gazdaságokba is.

Két új népi játék bemutatására készül a
kisujszállási népi együttes

Kisujszállás termelőszövetkezeti város kulturotthonában az őszi munkák befejeztével ismét megélénkült az élet. Tizenegy szakkör csaknem 400 tagja tölti kellemesen szabad idejét a jól fűtött helyiségekben. A város megyeszerte híres népi-együttes két új népi játék tanulását kezdte meg a napokban. A két játék anyagát az együttes tagjai gyűjtötték össze, az egyiket "Téli tanyázás", a másikat "Rideg pászterkodás" címmel mutatják be. Mindkettőt régi kisujszállási táncokkal, dalokkal és már-már feledésbe merült népszokásokból állították össze.

Tizennégy állami gazdaság kulturális csoportja nevezett be a somogyi ifjúsági seregszemlére

A Somogy megyei állami gazdaságokban egyre eredményesebb kulturális élet bontakozik ki. A Kutasai Állami Gazdaság népi együttese a megye legjobb együttesei közé tartozik. A Nagybereki Állami Gazdaságban a közelmúltban három művészeti együttes is alakult csaknem nyolcvan taggal. A Mecséri Állami Gazdaság dolgozói a jövő év elején szervezik meg kulturális csoportjukat. Az állami gazdaságok élénk kulturális törekvésére jellemző, hogy a somogyi ifjúsági seregszemlére 14 gazdaság művészeti együttese nevezett be.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 december 15

12 óra

perc

/Termelőszövetkezetek,....folyt/ö Vid -cz/TI -cz Hné H

Zárszámadáskor tízezer forintot tartalé-
koltak a kulturális csoport fejlesztésé-
re a besztercei Új Barázda Tsz-ben

A község pedagógusainak kez. eményezésére alig egy évvel
ezelőtt alakult meg az énekkar a besztercei Új Barázda Termelőszö-
vetkezetben. A termelőszövetkezet tagjai az idén gazdaság jövedelem-
mel zárták az évet, s zárszámadáskor tízezer forintot tartalékkoltak
kulturális célokra. Elhatározták, hogy színijátékok felszerelését vásá-
rolnak és az énekkart együttessé fejlesztik. Ma már hatvan tagja
van a termelőszövetkezet együttességének. A színijátékok "A osikis" című
színművet próbálják, amelyet Szilveszterkor adnak elő. A tervek
szerint az együttesség a tél folyamán több más tsz-ben, így a horto-
bágyi termelőszövetkezetekben is vendégszeropel./MTI/

Az Ozdi Kohászati Üzemek jelentős összeggel támogatja a gyár
képzőművészeti körének munkáját

Vid -cz Hné H

1955 december 15

Az Ozdi Üzemi kultúrterthonban több éve működik már
az Ozdi munkások képzőművészeti köre. A körben az Ozdi Kohászati
Üzemek több mint 20 dolgozója tevékenykedik. Az itt készített róz-
karcok, fémcszetek és olajfestmények a műhely részok életének
egy-egy eseményét örökítik meg. Különösen sokat fejlődött a képző-
művészeti kör Nyoprinceov Sztálin-díjas szovjet festőművész látó-
gatása etc, akinél az emberi ábrázolásról tartott beszámolója ma is
emlékezetes számukra.

Szakmai és mesterségbeli tudásuk fejlesztésére heten-
kint rendszeresen tartanak foglalkozást művészettörténeti, valamint
művészet-esztétikai kérdésekről. A kör kezdő tagjai, pedig mesterség-
béli oktatásban is részesülnek. A kör munkáját az Ozdi Kohászati Üze-
mek jelentős összeggel támogatja. Ágas, világos, jelfűtött műter-
met kaptak, ahol a dolgozók a helybeli gimnázium rajztanárainak
irányításával végzik munkájukat. A közelmúltban negysikerű kiállí-
tást rendeztek. Egy év munkáját: több mint 200 rózkarcot, fémcsze-
tet és olajfestményt mutattak be. A kiállított művek közül számo-
sat vásároltak meg a gyár, az Üzemi Ütternak, orvos rendelők stb.
diszítésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 december 15

12 óra 05 perc

/Az Ozdi... folyt./ Vid -ez Hró H

A képzőművészeti kör tagjai ezenkívül számos művészi értéket "villámot" festettek egyes üzemek és élelmiszeripari vállalatok kőszíntására, karikatúrát a visszasságok kipellengézésére./MTI/

Megvalósultak a tervek: több tanterem, szebb kulturotthon, sport-
ház, központi rendelőintézet Mohácson

Vid -ez Hró H 1955 december 15
A lakosság széleskörű bevonásával készítették el Mohácson
idei községpolitikai tervét. A több mint 80 kisgyűlésen megbeszélte,
vitatott tervek megvalósultak: hét tanteremmel bővült a külvárosi
általános iskola, tiz utcában utat, járdát hoztak helyre. Az ivó-
vízellátást négy új kut üzembehelyezésével javították. A városi
kulturházat, amelyet évről-évre több szörakozni, tanulni vágyó dol-
gozó léteget, több mint 100.000 forintos költséggel szépítették,
átalakították. Megvalósult az ifjuság régi kívánsága is: már az
utolsó sinitásokat végzik a spotházban, amelyben tornaterem, klub-
szobák várják a sport kedvelőit.

Ebben a hónapban készül el a központi orvosi rendelő.
Januártól a városban szétszert rendelők helyett itt, egy helyen lát-
ják el az intézet orvosi a szakkezelést.

A város többnemzetiségű lakossai - magyarok, délszlá-
vok, románok - a népfrent- és tanácsotegok példamutatótását követve,
az év folyamán több mint 40.000 forint értékű társadalmi munkával
segítették a tervek megvalósítását./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 december 15

13 óra 20

perc

Keskenyfilmot készít a gyártás folyamatairól a Wilhelm Pieck Gyár fotószelektőre

Vid -ez Hné H 1955 december 15
 A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár fotószelektőre alig két évvel ezelőtt alakult meg. Működésével ezóta bebizonyította, hogy hasznos munkát végez a gyártás színvonalának emelése terén is. Az Hzeni bizottság támogatásával tizenhatmillió méteres keskenyfilm felvevőt vásároltak és eddig már ezerháromszáz méter hosszúságú filmet készítettek a legfontosabb export-gyártmányokról, a gyártási folyamatokról, valamint a gyár életének jelentősebb eseményeiről, így legutóbb a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének látogatásáról. A Diesel tolatmozdony futóp próbájáról készített felvételt az ellenőrző mérnököknél, számszerűsítésénél is felhasználják. Az egyiptomi export vasúti kocsi gyártásánál a legjobb munkamódszereket bemutatva felvételek hasznosak lesznek a munkamódszortárhoz. Az egyes szakmák dolgozói előtt levonítják majd az ilyen filmeket és utána a kéteket tartanak a bemutatott munkamódszerekről.

Az Hzeni bizottság elhatározta a fotószelektő munkájának fokozott támogatását. Gondoskodott róla, hogy azok a tagok, akiknek még nincs fényképezőgéjük, kölcsönös segítségükkel sajátíthassák el a fotóművészet alapjait. Színes fényképek kidolgozását is megkezdte a fotószelektő jól felszerelt laboratóriumában.
 /MTI/

Megkezdődött a dohánybevitel Senogyban

Vid Ká M Hné H 1955 december 15
 Senogy megye országosan is ismert dohánytermő vidékein aranyárára érte a pajtákban zsinderekre fűzött idei termés. Számos helyen már sinitják, bálákba kötik az illetékos leveleket, s úgy szállítják a nagyatádi dohánybevitelbe.

Szülők községben az egyénileg dolgozó parasztok a termelt dohány csaknem felét már lesinitották és Nagyatádra szállították. Jellehet jókár is volt, számos gazda igen jó bevételhez jut dohányból. Simonics Péter hétholdas, négy mázsát átadott a dohánybevitelnek. Ezért csaknem 6000 forint készpénzt és több mint 4000 Kossuth cigarettát kapott. A nagyatádi dohánybevitelben eddig 1300 mázsa dohányt vettek át és napról-napra újabb szállítmányok érkeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B. 18. iedás

1955 december 15

13 óra 25 perc

Több mint 60 millió forint értékű új létesítménnyel gazdálkodtak ebben az évben a Hajdu megyei termelőszövetkezetek

Via Ká Hné H

1955 December 15

Hajdu megyében az idén a tavalyinál jóval nagyobb mértékben építkeztek a termelőszövetkezetek. Míg az elmúlt évben 36 millió forintot használtak fel erre a célra, ebben az évben több mint 60 millió forintot fordítottak építkezésekre. Legépült mintegy 4,5 millió forint költséggel a hajduszerbelyi Lenin Tsz hajtatáskertészete, több mint 2000 holdon öntözőtelep, 530 holdon helyőrségi létesült. Bővült a tsz-ek villanyhálója, bekötöttek, új betonhidak, kecsisárok, barnafelhelyek, daráló épültek és jelenlegesen gyarapodott az állati férőhelyek száma is. Építkezésként 2865 szarvasmarha, 1354 lo, több mint 10.000 sertés és 23.000 juh részére épültek új istállók, stb.

A tél folyamán tovább folytatják az építkezéseket a hajdusági szövetkezetek. Jelenleg a hajdusági Tanácsok Tsz-ek 116, a hajduszerbelyi Szabadkő Tsz-ek pedig 50 férőhelyes szarvasmarhaistállók épül. /MTI/

A hátraleékosok ezrei rendezik tartozásukat Békés megyében.

Via Ká Hné H

1955 december 15

Békés megyében november végén "tisztos lappal kezdték az új évet" mozgalmat indítottak a begyűjtési apparátus dolgozói, a szövetkezetek hátraleékosok ezrei rendezték tartozásukat. A megyében összesen 4295 fővel csökkent az állat- és állati termékkel hátraleékos gazdák száma, terményűzől pedig eszményen 2500-zal. Középszerűen és Szabadkő Tsz-eken már nincs kezdéssel hátraleékos. A mezőgazdasági járásban 3405-ről 1422-re, a sarkadi járásban pedig eszményen felére csökkent az állat- és állati termékkel hátraleékosok száma.

Non mindenütt szűltek azonban hasonló eredmények. A gyulai járásban, ahol szintén több ezer hátraleékos rendezte adósságát, az eszedékes begyűjtéssel nem foglalkoztak, a leg több száz új hátraleékos tartanak nyilván. Ugyanakkor a helyzet Orsházin, ahol sertésbontásból 537 új hátraleékos került a listára. /MTI/

Ko

B 19. kiadás

1955. december 15.

13 óra 45 perc

Közösen értékesítik terményeiket az eperjesi Ifju Garda Tsz tagjai

X Vid Gy H 1955. december 15.

A Csongrad megyei eperjesi Ifju Garda Termelőszövetkezet közös vállalat az idén két millió forinttal emelkedett, s már a termelőszövetkezet tagjai kilencmillió forint közös vállalat mondhatnák magukénak.

A termelőszövetkezet ilyen nagymérvű gyarapodásának egyik oka, hogy a szövetkezet tagjai jól gazdálkodnak idejükkel. Nemcsak a tsz közös terményeit, hanem a tagokét is közösen értékesítik, hogy ne kelljen bajlódni piacolással. Nyáron, amikor a buza-előleget osztották, a tagok csak annyit vittek haza, mennyi családjuk évi szükségletét fedezte. A többit, a felesleget - amit eladásra szántak - 1000 mázas kenyérgabonát közösen értékesítették. Ugyanígy jártak el most a kukoricával is. Bárány Mihály brigádjának 42 tagja csak prémiumként 54 mázsa kukoricát kapott, kiszámították, ha a tagok ezt hazaviszik, s azután még a piacra mennek vele, legalább 40-50 munkanapot veszítenek az idejükből. Ezért az 54 mázsa esőves kukoricát egyszerre vitték a szentesi piacra, s ott 350 forintért adták el másaját. A tsz tagoknak csak fel kellett venni a pénzt a termelőszövetkezet könyvelőjétől. A közös értékesítéssel időt, fáradságot takarítanak meg és piacolás helyett tovább gyarapítottak munkabeszámuk számát. /MTI/

Rizstermelési osztály alakult a szarvasi Öntözési és Talajjavítási Kutató Intézetben

Vid Má Gy H 1955. december 15.

Új feladatok előtt áll a szarvasi Öntözési és Talajjavítási Kutató Intézet: ezután főleg rizstermeléssel, a rizstermelési vetésforgó kialakításával kell foglalkoznia. A kutató intézetben megszervezték a rizstermelési osztályt, s megkezdték az előkészületeket az új feladatok megvalósítására.

Az intézetben már eddig is foglalkoztak rizstermesztéssel és saját gazdaságukban kialakították a vetésforgót. Frank Melani kutató, az intézet igazgatója 1951-ben Romániából két börtársú, a börtársúknak jobban ellenálló rizsfajtát hozott, s ennek a meghonosításában szép eredményeket ért el. A környékbeli állami gazdaságok is vetettek ebből a magból, s a kedvezőtlen időjárás ellenére is 30 mázsa termésre takarítottak be. /MTI/

Elkészült az első melegvízfűtéses üvegházak Turkeve határában

Vid Gy. Á. M. H. 1955. december 15.

Az elmúlt évben Turkeve határában hőforrás tört fel. A leleményes tsz-talok nem hagytak veszendőbe menni a hőforrás 72 fokos gyógyhatású melegvizét. Ez év tavaszán a forrás közelében gyógyfürdőt építettek, amelyet már az idei nyáron is több ezer ember keresett fel.

A bővizű forrás felesleges vizének hasznosítására a termelőszövetkezet tagjai javasolták, hogy építsenek üvegházakat a kertészetben, amelyeket majd a hőforrás vizével fűtenek. A Harcos Tsz. új elnöke A. Nagy Sándor, aki azelőtt a Földművelésügyi Minisztérium pártbizottságának első titkára volt, szívügyének tekintette az új üzemág kiépítését.

Az első üvegházakat a napokban adták át a kertészeknek. A forró vizet - mintegy 5000 méter hosszú vezetéken - 10 hatalmas üvegházba jár be. Az üvegházak közül négyben a szaporítást végzik, a másik hat, egyenkint háromhajós blokkházban pedig már az idei télben megkezdik a korai zöldség és főzelékfélék termelését.

Az egyik blokkházban már hajtatták is a korulábét és januárban már friss termést vihetnek a piacra. Ugyanakkor megkezdtek a paradicsom és paprikapalánták termelését is. Az üvegházban nevelt tövekről április elején paradicsomot és paprikát is szedhetnek már a kertészek. A terv szerint a negymennyiségű primóárut saját gépkocsiján Szolnokra és Budapestre szállítja majd a Harcos Tsz.

Az üvegházi kertészet, amely Szolnok megye egyik legnagyobb és legkorszerűbb kertészete lesz, mintegy hárommillió forintba került. Számításuk szerint ez a befektetés hat év alatt megtérül. /MPL/

15-16 liter közötti fejési átlag az Eszék-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kísérleti gazdaságában

Vid Gy. Á. M. H. 1955. december 15.

Az Eszék-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kísérleti gazdaságában évak óta eredményesen kísérleteznek a szakszerű takarmányozással, új szarvasmarhaállomány kitenyésztésével, a tejhozam emelésével. A gazdaság száztíz tehénből álló tehénésztében 1953-ban 3.297, 1954-ben 4225 és 1955-ben 4684 kilogramm tejet fejtek egy-egy tehéntől. Az utóbbi három hónapban tízenöt-tizenhat liter között van a fejési átlag, az istállóátlag pedig eléri a 13,5-14 litert. Az idősebb fejőstehének háromnegyed része naponta 25 literen felül ad tejet, de akad szép számmal nagyobb teljesítményű tehén is. /Folyt. köv./

B 21. kiadás

1955. december 15.

15 óra 10 perc

/15-16 liter...folyt./ Vid 4a Gy H

A kilencéves "Baby"-tól most naponta 40.4 liter tejet fejnek. A két és féléves "Iren", az első kosztromai keresztelésű fiatal tehén 300 nap alatt 4.150 liter tejet adott, s tejének zsirtartalma 3.6 százalékos.

A gazdaságban a 12 literes tejhozamu tehének mind-egyike naponta öt kiló szénát, 20 kiló répát, 15 kiló káposztát, 15 kiló nedves szeletet, 15 kiló silókukoricát, 2 kiló polyvát és fél kiló olajpogácsát kap. 12 liter tejhozamon felül minden liter után további 40 deka abrakkeveréket etetnek az állatokkal. /MTI/

A jövő évben már mintegy 300.000 hektoliter sört gyárt a Nagykanizsai Sörgyár

i Vid Gö/Hbj/Gy Mi 1955. december 15.

Nagykanizsán épül az ország le-nagyobb vidéki sörgyára. Az építők úgy dolgoznak, hogy minél előbb átadhassák az egész gyárat a szerelőknek és a Nagykanizsai Sörgyár is rövid időn belül bekapcsolódhasson a termelésbe, segítse a sörellátást. Az építők lelkes, odavető munkájának köszönhető, hogy a Láng Gépgyár és az Április 4. Gépgyár szerelői a napokan hozzáláthattak a gépi be-
rendezések összeszereléséhez. Már a Szerelőipari Vállalat dolgozói is munkához láttak. Az építők jó munkájának/eredményeként a jövő év második negyedében megkezdik a gyár próbüzemelését, hogy néhány héttel utána hozzáláthassanak a sör főzéséhez. A tervek szerint a jövő évben már mintegy 300.000 hektoliter sört készítenek a Dunántúli dolgozói részére. A tervek szerint háromfajta sört főznek majd Nagykanizsán. /MTI/

— a budapesti gyárak szerelőmunkásai összefogásának

Zöldpaprika érkezett a Tolbuhin körüti Nagycsarnokba - Az ünnepre piacra kerül az üvegházi saláta és a hónaposretek

i n.j./kl/Gy Há Mi 1955. december 15.

Csütörtökön reggel a csep-lszigeti konyhakertekből száraz homokban tartósított nussos, zöldpaprika érkezett a Tolbuhin körüti Nagycsarnokba. A főváros környéki primörkertészek az ünnepre üvegházi salátát és hónaposretekkel szállítanak a főváros dolgozói részére. Csütörtökön 500 köteg hajtatott petrezselyemzöldje érkezett a Nagyvásártelepre.

A további falhozatal a Nagyvásártelepre: 2250 mázsa burgonya, 150 mázsa vöröshagyma, 100 mázsa karalabé, 120 mázsa káposzta, 770 mázsa fejeskáposzta, 430 mázsa levesbe való vegyes-zöltség, 8 mázsa paraj, 6 mázsa édestorma, 55 mázsa céklarépa, 190 mázsa szárzab, 10 mázsa fek teretek, 150 mázsa alma és 4 mázsa dió /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1955 december 15

15 óra 10 perc

B 22. kiadás

Időjárásjelentés

A Hné Mi A Meteorológiai Intézet felőlti december 15-én,
csütörtökön déltben:

Enyhe idő

A nagykiterjedésű atlanti oceáni ciklon frontjai enyhe levegőt szállítanak Európa nyugati része fölé és emiatt a Brit-szigeteken és Franciaországban az északi irányban 6-10 fokos hőmérsékleti minimumok alakultak ki. Olaszországban és Spanyolországban sok helyen hajnalban is 10-12 fokot észleltek. Kelet-Európában változatlanul tart a kemény hideg.

Hazánkban szerdán a keleti megyékben is megnövekedett a felhőzet és főleg az esti órától kezdve sokféle volt kisebb hevesítés, később erős eső. A lehullott csapadék mennyisége csak az északkeleti megyékben érte el az 5 mm-t. A hőmérséklet napközben mínusz 1 - plusz 2 fokra emelkedett. Ma hajnalban még néhány helyen, így Kocskenémeten, Sárcspatakon mínusz 5 fokra hűlt le a levegő, az ország nagy részén azonban már csak 0 - mínusz 3 fok között esett a hőmérséklet legalacsonyabb értéke.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal, a légnemzés napi középértéke 1.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 752 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: borult, párás idő, sokféle eső. Mérsékelt, időnkint élénkebb déli-délnyugati szél. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északon: 5-8, délen 8-11 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: Zala, Somogy, Tolna, Baranya, Bács-Kiskun megyékben 7-10, máshol 4-7 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 december 15

15 óra 20 perc

Az előregyártott épületelemek helyszíni gyártásával meggyorsították az építkezést a tatabánya-ujvárosi építkezés dolgozói

I. Vid. H. H. H. M. 1955 december 15

Pár évvel ezelőtt a tatabánya-ujvárosi építkezés dolgozói előtt is még idegen volt az előregyártott épületelem. Ebben az évben azonban már előregyártott panelekről, lépcsőkről és pártányokról dolgoznak. Alkalmazásuk el nemcsak könnyebben, hanem gyorsabban is megy a munka. A tatabányai építők körülből háromhónapos előnyt szereztek egy három oldalas hátsó építésénél.

Az év végéig még 112 lakást fejtenek be az újvárosi építők, s a jövő év első negyedében újabb 300 lakás építését kezdi meg. A munkájukat úgy gyorsítják meg, hogy most a helyszínen készítik el az épületelemek nagy részét, nem Budapesten. Pár hét előtt valóságos kis gyár alakult ki a fűtőház épületek környékén. A helyszínen készítik a vasbetonelemeket, a paneleket, a terendákat, emelkedőket és a korlátszalagokat. Brigádokat alakítottak, amelyek kizárólag az előregyártással foglalkoznak. Naponta 10-12 panelt készítenek. Így nemcsak meggyorsult az építkezés a munka, de a szállítási költségek megszüntetésével kisebb lesz a lakásépítkezés.

A jövő évben újabb korszerű munkamódszert vezetnek be az újvárosi építkezésen: előregyártott feltestek alkalmazásának tervezik, ami annyit jelent, hogy a kész felteket is a "házhoz szállítják".
/MTI/

Január elsején megkezdik a 102 éves pécshányai András-akna átépítését

I. Vid. H. H. H. M. 1955 december 15

A pécshányai András-aknában 1853-ban kezdték meg a szénbányászást. A 102 éves, ma már korszerűtlen akna öt év alatt csak az esetleges bányászati munkákra használják.

1956 január 1-én azonban megkezdik András-akna korszerűsítését, szállító aknával építik át. Az építés során nemcsak lerövidítik, hanem át is feleltetik az aknát. Új emelőket, transzformátorházat és kompresszortelepét, valamint új bányászárdót is építenek mellette.

Az új aknában 1957-ben kezdik meg ismét a szén kúlszínre szállítását. /MTI/

Ko

B 24. kiadás

1955 december 15

15. oldal

poro

Élelmiszeripari munkamódszerek és a korszerű technológiai eljárások bemutatása

i TP/Szb HM Hné Mi 1955 december 15

A Kémi- és Gépipari Minisztérium, az MTH Módszertani Intézete, a Vas- és Gépipari Technológiai Intézet, valamint a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete, a Népszava és a Gépipari Tudományos Egyesület a XIII. kerület Váci ut 107. szám alatti bemutató tereiben december 16-án délután 3 órakor újabb élelmiszeripari munkamódszereket mutat be. A bemutatón az érdeklődők megismerkedhetnek a korszerű menetválogási eljárásokkal, az őrvenylélenetválogás új módszereivel, a belső menetesztergálás korszerű eljárásaival.

A bemutatás érdekességét emeli, hogy a bemutatást végző szocialista munkásokon kívül, kitüntetésüként most első esetben a Munkaerő Tartalékok Hivatala tanácsadói is legkiválóbb ipari tanulóik is a bemutatók között szerepelnek. /MTI/

Csütörtökön reggelre befejezte ves termést a Salgótarjáni Üveggyár

i VIa HbJ Hné Mi 1955 december 15

Az elmúlt év rezszedikus termelése után ez idén már rendszeresen teljesítette előírányzatát a Salgótarjáni Üveggyár. A vállalat dolgozói sikeresen eldöntötték az üveggyártás területén a vállalat növelését és a karbantartások készenléte, hogy a komolyabb gázellátásban sem volt zavar. A jó miniszeri feltételek megteremtésével a tervhez viszonyítva 2,2 százalékkal növekedett a termelékenység: tízenhat nappal a határidő előtt, csütörtökön reggel már az "új évet" ünnepelhették a dolgozók. A termelés többletmutatója is a gyár jó munkáját dicséri. A selejt méjdenen két százalékkal és az üvegteljesítés 17 százalékkal esőkont az elmúlt év átlagához képest. Példamutatóan tették a legot a külföldi szállítási kötelezettségüknek is. Éves exporttervüket 100 százalékosan teljesítették és ez a két-száz ezer forintot nétt a túlteljesítés. A gyár dolgozói most megfogadták: az év végéig megdolgoznak, hogy mintegy háromszáz forinttal túlszárnyalják az idei termelési tervüket. /MTI/

16

Meggyorsult a mélyszántás: Tíz nap alatt őszi idénytervük tíz százalékát teljesítették a gépállomások - komplex mélyszántás a Martonvásári Gépállomás körzetében - Több megyében meg kell gyorsítani a munkát

Bécs Vid R/Pr/Gy 1955. december 15.

Kárm. A Földművelésügyi Minisztérium közlése szerint december 1. és 10. között jelentősen meggyorsult a mélyszántás. A gépállomások dolgozói az ország egész területén mintegy 400.000 normalholtnak megfelelő munkát végeztek, ami azt jelenti, hogy a gépállomások tíz nap alatt egész őszi idénytervüknek több mint 10 százalékát teljesítették.

Az őszi mélyszántásban Vas megye jár az élen, amely előirányzatát már öt százalékkal túlszárnyalta. Meghaladta tervét Heves és Szolnok megye is. Vannak azonban olyan megyék, amelyek rossz munkaszervezés következtében még a jó időjárást sem tudták kellően kihasználni és ezért elmaradtak a munkával. Ilyen megye például 68, Veszprém pedig 74 százaléknál tart. Erősen gyorsítani kell a mélyszántás ütemét Pest, Somogy és Zala megyében is.

Szarvágással és silózással egybekötött mélyszántás a Martonvásári Gépállomáson

Fehér megyében, a Martonvásári Gépállomáson néhány nappal ezelőtt foglalta el munkahelyét Varga Ferenc párttitkár és Antor István igazgató. Mindkettőjüket a párt küldte új helyükre. A gépállomáson megszervezték a komplex-mélyszántást oly módon, hogy a kukoricaszárlevágás és azonnali silózással mindig gondoskodnak szántanivaló területről.

A gépállomáson két kombájn alakították át a kukoricaszár vágására. A gép egyúttal siló is, ugyanis a verőléca helyett szártépő késeket szereltek fel rá s ezek aprítják a kukoricaszárát silónak. A takarmánynak aprított szárát a szalmagyűjtőkecsi szedi össze. Szerdán estére például az egyik kombájn a Gyurói Kossuth Terület Öszövetkezetben 15 holdon befejezte a szárlevágást, majd a baracs-hei Vörös Csillag Termelőszövetkezetbe ment, ahol 70 holdon vágja és silózza a kukoricaszárát. A két kombájn eddig 100 holdon takarította le a kukoricaföldet.

A kombájnok után néhány órával már a traktor szant a tavasziak alá. A traktorosok éjjel-nappal, két műszakban, vagy nyújtott munkaidőben dolgoznak. Két traktor hordja a földet a traktort, amelyet aztán a traktorosok beszántnak a talajba.

Kö. /Folyt.köv./

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. december 15.

15 órás perc

/Meggyorsult...1.folyt./ ö Vid R/Tr/Cy Ká Mi

Az együttes munka, a jó szervezés maris meghozta eredményét. December első harmadában 386 normalholddal teljesítettek többet a traktorosok, mint a megelőző tíz napon. Közülük is kiemelkedik Lingli János traktoros teljesítménye, aki tíz nap alatt 54 normalholdat ért el.

A vámospécsi traktorosok vezetnek Hajdu megyében

Hajdu megyében eddig hét gépállomás és 358 traktorvezető szármalta túl éves tervét. Az őszi terv teljesítéséért indult vetélkedésben a vámospécsi traktorosok járnak elől. Máthé Imre, a megye legjobb traktorosa több mint 250 műszaknormát végzett az őszi időnyben, s két társa, a fiatal Peha Sándor és Varga Imre is túlhaladta a 200 műszaknormát. A vámospécsiek már befejezték a mélyszántást a termelészövetkezetek földjén.

Ifju Csóra Lőrinc szakai traktoros, aki az őszi versenyben hosszú ideig az első volt, jelenleg is dolgozik Zetor traktorával és igyekszik, hogy utolérje, illetve tulszárnyalja az első helyen álló Máthé Imrét.

A gépek csoportosításával meggyorsították a szántást Hódmezővásárhelyen

A Hódmezővásárhelyi Gépállomás körzetében, ahol néhány héttel ezelőtt még vontatottan haladt az őszi munka, új szervezési módszerrel meggyorsították a mélyszántás ütemét. A szántó traktorokat körzetenkint csoportosították, úgy hogy hét-nyolc gép dolgozik most egymás mellett. Az új módszer kitűnően bevált, mert a traktorosok látják, ellenőrzik egymás munkáját és élénk verseny alakul ki közöttük. Ennek eredménye, hogy az elmúlt tíz nap alatt 600 holddal többet szántottak fel, mint az előző harmadban. Bár a hideg gátolja a traktorosok munkáját, a legutóbbi tíz nap alatt leszázalékkal emelkedett a gépállomás őszi tervteljesítése.

Különösen Herczegh Sándor traktoros ért el kiváló eredményt. Csaknem megduplázta eddigi teljesítményét és a gépállomás traktorosainak versenyében az első helyre került. őszi tervét 25 száz lékkel tulszárnyalta és hét mázsa üzemanyagot is megtakarított.

/Folyt.köv./

/Meggyorsult...2.folyt./ ö Vid R/Tr/Cy ká Mi

Segítik az elmaradókat az örménykúti
DÍSZ-fiatalok

Az Örménykúti Állami Gazdaságban befejezéséhez közeledik az őszi mélyszántás. Ebben jelentős része van a 16 tagú traktoros DÍSZ-brigádnak, amely december 10-ig kétszeresen teljesítette őszi tervét és az üzemanyag 6.7 százalékát is megtakarította. A brigád három kiváló tagja, Varju István, Botkó József és Zube György már csaknem 350 százalékra teljesítette éves tervét.

A jó munkájukról híres fiatal traktorosok most az őszi mélyszántás gyors befejezéséért küzdenek. A kedveztő decemberi napokat kihasználva, éjjel-nappal szántanak. Terményes munkájuk híre messze tuljutt a gazdaság határain. A szomszédos gazdaságok segítségül hívják a jól dolgozó fiatalokat, akik a kérésnek szívesen tesznek eleget. Az a szándékuk, hogy az állami gazdaságokon kívül a környékbeli termelőszővetkezetek földjén is segítenek a mélyszántás befejezésében.

Gyors ütemben pótolják a késést
Baranyában

Baranyában még csaknem 30.000 holdat kell felszántani a tavasziak alá. Mélyszántási előirányzatának a megyében esupán a Pábtatabozsoki Géppállomás tett eleget és az utána következőlegjobb a Szentlászlói Géppállomás is mindössze 53.7 százalékos tervteljesítésről adhat számot.

A baranyai géppállomások legfontosabb feladata, hogy a nagymérvű elmaradás ellenére decemberben teljesítsék a mélyszántási tervet. A géppállomási körzetekben már nem voltak és így minden erőt a mélyszántásra fordíthatnak. A géppállomásokon a műhelyi és a traktorhoz értő iperai dolgozók közül is számszerűen gépre ültek. Jelenleg 570 traktor után kapcsolott eke hasítja a megye területén a mélyszántást. A traktorok 40 százaléka nyújtott munkában, másik 40 százaléka kora reggeltől éjjelre, míg egyötöde éjjel-nappal dolgozik.

Az erőfeszítésnek meg is van a gyümölcse. Baranya megyében az elmúlt tíz nap alatt 6611 holdon végeztek mélyszántást a géppállomások, míg az ezt megelőző húsznapon mindössze 1899 holdat szántottak fel tavasziak alá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 december 15 15 óra 55 perc

Tervismertető értekezleten beszűlték meg az 1956-os év feladatait a 22. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói

1 SZB/SZB KM Hné M. 1955 december 15

A 22. számú Állami Építőipari Vállalat kollektívája eredményesen harcolt az idei terv megvalósításáért. Tervüket november 30-án befejezték, ebben az évben az egy főre eső termelékenységét 6.5 százalékkal növelték.

A vállalat jövő évi feladatai az ideinél jóval nehezebbek: nagy munka vár 1956-ban az építőkre. Hetvenhét százalékkal többet kell építeniük, egész sor új ipari létesítmény, lakás, szociális és kulturális épület megvalósítását kell megoldaniuk. A tervek szerint a Budapesti Oxigéngyárban, a Kőbányai Gyógyszerárnyalóban, az Egyesült Izzóban új épületeket emelnek. A Duclos Bányagépgyárban vasszerkezeti csarnokot és darupályát, Szolnokon papírgyárat, a MÁVAG-ban lemezsajtót építenek. Jövő évi tervfeladataik között szerepel a Hunor utcai lakótelep továbbépítése - több mint 11 millió forintos beruházással - új munkahelyükön, a Károlyi utcán pedig 19 millió forint értékben új építenek lakásokat.

M
Mindezeket a feladatokat nem a dolgozók számának növelésével, hanem elsősorban a rejtett tartalékok további feltárásával, a jól bevált szovjet munkamódszerek széleskörű alkalmazásával oldják meg. Bevezetik a konténeres téglaszállítást, vasbetongeronda szállító-kocsikat, mozgó pionir- és dömperdarukat, komplett habarcs-telepet, újabb vakolberendezéseket állítanak munkába. Továbbra is egyösszegű munketalványozással dolgoznak és alkalmazzák a gyorsfalazást, a gépi vakolást, az időbéres brák csökkentésével pedig növelik a teljesítménybéres brák számát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955 december 15

16 óra 20 perc

Elkészült a szálloda, újabb lakásokat adnak át Várpalota szocialista városban

i Vid Hbj Hné Ml

1955 december 15

A 26/1 számú Építőipari Vállalat dolgozóinak jó munkája nyomán elkészült Várpalotán a huszonnégy szobás szálloda, amelynek áttermét december 23-án adják át a szocialista város lakóinak.

Sorra épülnek a szép új otthonok is. Csütörtökön 36 új lakást vettek birtokukba a várpalotai bányászok. Az év végéig Várpalotán tízenkét, a város incai körletében pedig husz kényelmes otthonba költözhetnek be a lakók. /MTI/

Alföldi megyék DISZ és MSZT-titkársainak találkozója Szolnokon

Vid -ez Hné H

1955 december 15

Szolnokon, a TTIT klubjában csütörtökön hat alföldi megye - Hajdu, Csongrád, Bács, Békés, Szolnok, valamint Pest megye - DISZ agit. prop. titkárai és MSZT titkárai találkoztak, hogy megbeszéljék a két tömegszervezet közötti együttműködés megjavítását és a soronkövetkező feladatokat.

A vitaindító előadás után Kádár Györgyné, a Csongrád megyei MSZT szervezet titkára, az ifjúsági akadémia működéséről beszélt. Elmondotta, hogy az MSZT előadást biztosít az akadémia számára és szovjet dokumentumfilmeket is vetítenek az ifjúságnak. Javasolta: állítsanak össze a DISZ-szervezetek - az MSZT-vel közösen - tárlatot a Szovjetunió és a Komszomol életéről. Bizzák meg egy-egy felsőbb iskola DISZ-szervezetét - például Szegeden a Pedagógiai Főiskoláét - hogy készítse el a minta-tárlatot.

Majoros Károly a Szolnok megyei DISZ-bizottság agit. prop. titkára érdekes kezdeményezésekről számolt be. A megye két nagyüzemében - a Szolnoki Papírgyárban és a Martfői Tisze Cipőgyárban - iskolát szerveznek, ahol a diszisták megismerkedhetnek a szovjet fiatalok életével.

/folyt. köv./

17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 december 15

16 óra 20 perc

/Alföldi megyék....folyt/ Vid -oz Hné H

Mintegy 100 fiatal él a megyében, akik már jártak a Szovjetunió-
ban. Most felkérlik őket, hogy tartsanak rendszeresen élménybeszá-
molókat. Minden középiskolában orosznyelvi dal- és szavelszerepet
rendeznek. Ezekhez igen nagy segítséget nyújtanak máris az MSZP
tagjai.

A Hajdu-Bihar megyei DISZ-bizottság agit-prop. titkára,
Pallai Árpádné hasonló eredményekről számolt be. A Szovjet-Union
útján például a debreceni egyetemek Szovjetunióban járt hallgatói
tartottak előadásokat. Tervevették, hogy egy-egy szovjet színházról
bemutatása előtt ismertető füzetet adnak ki, ankétokat rendeznek,
amelyekre meghívják a debreceni Csokonai Színház művészeit is.

Borsodik Józsefné, az MSZT Pest megyei szervezőtőnének
titkára ismertette, hogy közös színházlátogatásokat szerveznek
a fiatalok számára. Január egyik vasárnapján például az Újra jött
mezőn, majd A Kromi. toronyjárja című színdarabot látni fog a
megye fiataljai. A napokban Cegléden nagy sikerrel rendezték meg a
technika napját, amelyen az ifjúság közelebbről is megismerked-
hetett a szovjet technika vívmányaival. Legközelebb a Csepel Autó-
gyárban tartanak ilyet. A megbeszélésen számos értékes javaslat
hangzott el./MTI/

127 lakást adtak át Debrecenben

Vid -oz Hné H

1955 december 15

A debreceni városi tanács város- és közösségépítke-
dési osztálya csütörtökön 127 lakást adott át rendeltetésének. A
felezészt kétszobás lakásokba már be is költözteték a lakosokat. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

15 óra 40 perc

Mai B 30. kiadás első hírének /Alföldi megyék...folyt/
utolsó bekezdése helyesen így kezdődik:

Borsodi J. Jozsefné,... /NTI/

Budapest, 1955 december 15.

B 31. kiadás 1955. december 15.

16 óra 25 perc

Állatorvosok tudományos ankétja

t Kö/Szné/Gy Lá H 1955. december 15.

A Közalkalmazottak Szakszervezetének állatorvos csoportja szerdán és csütörtökön a Közalkalmazottak Szakszervezetének székházában kétnapos tudományos ankétot rendezett. Az első napon Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémius felhívta a figyelmet egy új, rendkívül veszélyes nyulbetegségré, az ugynevezett myxomatosisra, amely a nyugati országokban kipusztulással fenyegeti a vad- és házi-nyul-állományt. Ismertette, milyen védekezési módszereket kell alkalmazni, ha a betegség nálunk is felütné fejét.

Szabó István, az Allategészségügyi Kutató Intézet osztályvezetője és Szent-Iványi Tamás egyetemi adjunktus két közös előadást tartottak. Az elsőben az újszülött malacok egyik veszélyes betegségének, az ugynevezett haemolytikus sárgaságának a kórelírását ismertették. A védekezés módja, előre tisztáni a véresopertokat. A második előadás az ugyancsak a malacok között nagy elhullást okozó fertőző bélgyulladásról foglalkozott. A betegséget egy baktérium fajta okozza, amelyet eddig is ismertek, de csak legutóbb derítették ki, hogy szerepe van a betegség előidőzésében.

Az értekezlet második napján Mócsy János Kossuth-díjas akadémius beszámolt kéthetes moszkvai tartózkodásáról. Szép Iván főállatorvos az istállóépítés modern irányelveit ismertette.

Az előadásokat élénk vita követte.

Az ankéttal kapcsolatban tartották meg a Közalkalmazottak Szakszervezete állatorvos csoportjának közgyűlését is, amelyen megtárgyalták az állatorvosokat közvetlenül érintő kérdéseket és megválasztották az új vezetőséget. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 december 15

76 óra 40 perc

A MÁV zavartalan téli forgalom biztosításáért

ő Vid KF/Bné Hbj Hné Mi 1955 december 15

Az ország vasúti forgalmában tevély télen a rondkiváli időjárás ellenére sem volt különösebb fennakadás. Ez annak volt köszönhető, hogy a vasutasok időben felkészültek a téli forgalom zavartalan lebonyolítására. Az idén - a tevélyi tapasztalatok alapján - fokozott gondot fordítottak a téli időjárás okozta nehézségek megelőzésére, illetve leküzdésére. A MÁV 300.000 forintot költséggel - elsősorban a hófuvástól veszélyeztetett területeken - állandó jellegű, ugynevezett hővédőműveket, földszáncokat építtetett. Ezenkívül jelentős összeget fordítottak a meglévő hővédőművek felújítására, karbantartására és ideiglenes hővédőműveket felállítására. Ezenképes állapotban várják munkabeállításukat Komáromban és Dobóvárott a korszerű "hőhanyógépek". A ferencvárosi, a székesfehérvári és a nyiregyházi vasutasok hőelvezetési munkáját nagyteljesítményű, ugynevezett klíma-rendszerű hőkezeletti segíti majd. Felkészültek a télre a legjobban veszélyeztetett vasúti csomópontok.

Casbaton hővédőműveket építtettek.
Veszprémben a hőkedályok megelőzésére

A veszprémi állomásnál komplex-brigádokat szerveztek, amely az állomásfőnökség, a vontatás és a pályafenntartás legjobb dolgozóinak erejét összpontosítja a téli feladatok megvalósítására. Veszprém-külső állomás-Győr, valamint Veszprém-külső állomás-Celldömölk közötti vasútvonalon, ahol télidőben hatalmas hóterletek gátolták a közlekedést, Casbaton hővédőműveket építtettek. Megjavították a nagyteljesítményű klíma-rendszerű hőkezeletti is, amit már tevély sikerrel alkalmaztak a bakonyi hófuvásoknál. A villamosvilágítással ellátott, telefontal felszerelt hőkezeletti jelentős mértékben segíti majd a veszélyeztetett bakonyvidéki vasútvonalak forgalmának biztosításában.

Biztosítják a forgalom zavartalanságát
a hegyeshalmi fővonalon is

A MÁV győri pályafenntartásának dolgozói a hegyeshalmi fővasútvonalon a hőkedályok elkerülésére több mint 16 kilométer hosszúságban hőszáncot építtettek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1955 december 15

16 óra 45

perc

B 33. kiadás

/A MÁV....folyt/ ö Vid KF/Bné Hbj Hné M1

Komáromban és Győrött készenlétben állnak a hőkék. Minden állomáson hefigyelő őrséget és megfelelő szerszámokkal és védő öltözettel ellátott készenlői csapatokat szerveztek, hogy nagy hóesés vagy hófúvás idején minél gyorsabban szabadná tehessék a pályát.

Előfűtve indul valamennyi szerelvény a miskolci pályaudvarról

A miskolci vasúti csonkpont dolgozói a hideg időjárás nehézségeinek sikeres leküzdésére a megelőzés szovjet módszerét alkalmazzák. A forgalmi szolgálat dolgozói már összehajtották a téli szolgálat feladataira, teendőire. A szabadban dolgozó vasutasok részére melegedőket jelöltek ki, téli ruhával látták el, a megszerverték a meleg védőital-szolgálatot is. A kommunista vasutasok közreműködésére az idősebb mozdonyvezetőket elkísérik első útjukra, vezetett "első teljes" fiatal mozdonyvezetőket elkísérik első útjukra, megismertetik velük a téli szolgálat feladatait, átadják nekik tapasztalataikat. A nagyobb hóesés vagy hófúvás esetére, az akadályok gyors elhárítására a fűtőház dolgozói készenlétbe helyezték a hőhány gépeket, a mozdonyokon elvégezték a műszaki próbákat.

Az utasok kényelme és egészsége védelmére kijavították a vártonai fűtőberendezéseket. A múlt évihez viszonyítva négy vágánnyal bővítették a vasúti szerelvények előfűtési hálózatát. Ezzel naponta hat szerelvényel többet tudnak előfűteni mint tavaly és a miskolci pályaudvarról minden szerelvényt meleg la csikkal indul utnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. december 15.

17 óra 50 perc

Az Új Idő 31. számának

k UI PE Bn

1955. december 15.

vezércikke a XI. kongresszusára készülő SZKP két kongresszus közti tevékenységét és eredményeit, a párt által következtetesen érvényesített lenini bel- és külpolitika világraszóló sikereit ismerteti. "A békés egymás mellett élés elmélete és gyakorlata" című terjedelmes összefoglaló Bulganyin és Kruscsov indiai beszédeit kommentálja, "Az emberi jogok napja" című tanulmány az Emberi Jogokról szóló Egyetemes Nyilatkozat elfogadásának hetedik évfordulója alkalomával az említett okirat jelentőségét és hiányosságait elemzi. Manukjan nagyszabású közgazdasági cikke részletesen megvilágítja az Egyesült Államok 1955 évi gazdasági helyzetét, Bocskarijev pedig megcáfolhatatlan tények alapján leleplezi a bagdadi egyezmény egész részív lényegét. Za Lavszkij "ki mitől fél" című, maró gunnyal megírt tárcáját az U.S. News and World Reportnak és más reakciós amerikai sajtótermékeknek a Szovjetunió felsőoktatási rendszeréről terjesztett ostoba koholmányával foglalkozik. A "Nemzetközi élet" jegyzetei a Hold fölparcellázására el kült amerikai szélhámos társaság üzemeit, egy amerikai tábournoknak a Japán Szakszervezeti Főtanács terrorizálására irányult sikertelen próbálkozását, a Mickiewicz évforduló amerikai bojkottálását, a lizsinmanisták egy újabb népellenes cselekedetét, az Egyesült Államok argentinai mesterekedéseit és a nyugatnémet militaristák fondorlatait tűzik tolláigyre. A lap ezenkívül beszámoló közöl a Moszkvában rendezett francia művészeti kiállításról, a VOKSZ elnökhelyettesének kirói utjáról és az Egyesült Államokban járt szovjet újságírók sajtóértelmezéséről. /MTI/

Megkezdődött a bőrgyógyászok nagygyűlése

i HA/Fd/PE Li Bn

1955. december 15.

Csütörtökön délután a Budapesti Orvostudományi Egyetem bőr- és nemikórtani klinikáján megkezdődött a Magyar Dermatológiai Társulat nagygyűlése. A magyar bőrgyógyászok ezévi kongresszusán, amelyen részt vesznek mind a fővárosi, mind a vidéki gyógyító intézmények szakorvosai és asszisztensei, négy napon át számos elméleti és gyakorlati kérdést tárgyalnak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. december 15.

1 óra perc

/Befejezte tanácskozásait. . . folyt./ t KC/SznC/PE KC Bn

Bizottsága meghívta a Dunabizottság képviselőjét két nemzetközi értekezletre. Az ülés résztvevői egyhangúlag tudomásul vették, hogy a Dunabizottság az értekezleteken képviselteti magát.

A. Brikin, a Szovjetunió küldöttségének vezetője javasolta, hogy N.A.Gorbacsovot, a bizottság igazgatóhelyettesét a más-irányú elfoglaltsága miatt - mentse fel megbízatása alól s helyébe V.D. Lagunovot, a szovjet küldöttség tagját válassza meg. A delegátusok a javaslatot egyhangúlag elfogadták s egyben köszönetüket nyilvánították N.A.Gorbacsovnak: a Dunabizottságban végzett munkásságáért.

D. Grckov, a bizottság elnöke bejelentette, hogy a Magyar Híradó- és Dokumentum Filmgyár a bizottság elnökéhez levelet intézett, amelyben javasolja: készítsenek a Dunai völgyéről egész estét betöltő dokumentumfilmet, amely a dunamenti népek életét, munkáját, a dunai tájak szépségét örökíti meg. A bizottság tagjai elhatározták: értesítik országuk hivatalos szerveit a javaslatról és ajánlani fogják annak támogatását.

Az ülés résztvevői ezután elfogadják a bizottság jövő évi munkatervét, majd a Dunabizottság legközelebbi üléséig, azaz 1956 júniusára tűzték ki.

A XIII. ülésnapot D. Grckov, a Dunabizottság elnöke rendezte be. /MTI/

Négyszázhatvan órával csökkentették az esztergapi gyártási idejét a Fémáru- és Szerszámgépgyárban

i TP/Szb/PE Hbj Bn

1955. december 15.

Az év majusában az egész ország közvéleménye felfigyelt arra a nagyszabású vállalásra, amit a Fémáru- és Szerszámgépgyár dolgozói tettek. Azt ígérték, hogy az MVE 280-as eszterga 2300 órás gyártási idejét gépenként még ebben az évben 450 órával csökkentik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. december 15.

18 óra 20 perc

/Négyszázhatvan órával. . . folyt./ i TP/Szb/PE Hbj Bn

Csütörtökön reggel a gyár műszaki kollektívája örömmel jelentette a Vas- és Fémipar. Országos Gyártmány- és Gyártásfejlesztési Bizottsága tagjainak, hogy vállalásukat sikeresen teljesítették, sőt tíz órával túl is szárnyalták.

A Fémárugyáriak ígéretükhöz híven, a szovjet szerszám-gépgyártási tapasztalatokat felhasználva, megvizsgálták az MVE 280-as esztergagép konstrukcióját és a gyártásnál alkalmazott technológiai módszereket. Több ezer művelet kritikai vizsgálata után a hiányosságokat megszüntették és bevezették a legújabb hazai és szovjet gyártási eljárásokat. Eddig a 460 óra megtakarításból 275 órát már gyakorlatilag is hasznosítottak. A gyártás korszerűsítésének nagyszerű munkájában Radnai János főkonstruktor irányításával tevékeny munkát végzett Linger Kornél főtechnológus, Nemes Géza technológus, Popity Sándor, a technológiai osztály vezetője és mások.

A Fémáru- és Szerszámgyépgyár konstrukciós osztálya a gyártmányfejlesztés konstrukcióinak rajzait december 17-ig átadja a gyár technológiai osztályának, a technológiai osztály az újabb módosításokat január 1-ig elvégzi és így az 1956-os tervében az MVE 280-as eszterga gyártását már az új konstrukció és a technológiai követelményének megfelelően kezdik gyártani.

Földes Szilveszter, a gyár üzemi bizottságának elnöke elmondotta, hogy a gyár dolgozói újabb vállalásaikban mindenhol figyelembe veszik a gyártmány- és gyártásfejlesztés célkitűzéseit, ezzel is biztosítani akarják az idei tervév sikeres befejezését és az 1956. év célkitűzéseink maradéktalan megvalósítását. A Fémáru- és Szerszámgyépgyár, amely az év második felében nehézségekkel küzdött, novemberben részben már elhárította a tervteljesítés elé háruló akadályokat és novemberi tervüket sikerült 129 százalékra teljesíteniük. A Fémáru- és Szerszámgyépgyáriak mindent elkövetnek, hogy az 1955 év feladatait maradéktalanul teljesítsék.

/MTI/

TL

Országszerte nagy örömmel fogadták a dolgozók hazánk felvételét az Egyesült Nemzetek Szervezetébe

Övid Hí/PE Li/Szné Li Bn

1955. december 15.

Egész népünk határozott kívánsága teljesült azzal, hogy hazánkat felvették az Egyesült Nemzetek tagjai közé. Csütörtökön reggel gyorsan terjedt el a hír újságokban, hivatalokban épp úgy, mint a falvakban és mindenütt örömmel, megelégedéssel fogadták azt a magyar békeharcosok. Az elmúlt hónapokban és években a kisgyűlések ezerein és számtalan tömeggyűlésen adott hangot, népünk annak a követelésének, hogy hazánk egyenjogú tagja lehessen a nemzetek világszervezetének. Az eredmény hallatára csütörtökön sok ezer spontán kisgyűlést tartottak az országban.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban csütörtökön ötven kisgyűlésen beszéltek meg a dolgozók az ENSZ tagságunk jelentőségét. Kisgyűlések voltak a Kőbányai Textilgyárban, a MÁVAG-ban, a Gábor Aron Vasöntöde és Gépgyárban. A Vörös Csillag Traktorgyár békebizottsága csütörtökön a kora reggeli órákban megbeszélést tartott, amelyen elhatározták, hogy a békebizottság tagjai nyomban ismertetik az eseményt a gyár dolgozóival. Két óra alatt a gyár területén 19 röpgyűlést tartottak.

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyárban is sokszor hangzott már el a követelés: vegyék fel hazánkat az ENSZ-be. Csütörtökön több ezer dolgozó fejezte ki örömét röpgyűléseken, hogy a Szovjetunió következetes békepolitikája meghozta régi kívánságunk teljesülését. A Szivattyúgyárban Balog Gyula termelési főnök beszélt a fontos döntésről.

- Nagy öröm számunkra - mondotta - hogy többi népi demokratikus országot, köztük hazánkat is felvették az ENSZ-be. Hálásak vagyunk a Szovjetunióknak, amelynek következetes békepolitikája az utóbbi időben lényeges változást idézett elő a nemzetközi helyzetben és hathatósan segítette, hogy megnyíljanak előttünk a világ szervezet kapui. ENSZ-tagságunk is azt bizonyítja, hogy egyre inkább tért hódít a békés egymás mellett élés gondolata, s a népek következetes békeharca mindinkább háttérbe szorítja a hidegháború szószólóit. szt-hanovist: gy:lus,

Richter József, a szocialista munka hőse mondott néhány keresetlen szót esztendőn. Emlékeztetett a helsinki békevilágtalálkozóra, amelyre maga is részt vett, mint a magyar nép küldötte.

/folyt. köv./

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. december 15.

10 óra 05 perc

/Országszerte. . . 1. folyt./ Li/PE Bn

- Annak a találkozásnak minden megnyilvánulása azt tükröz-
te - mondott - hogy a háború elkerülhető, s hogy a népek békés
egymás mellett élésének megvannak a reális lehetőségei. Az azóta
eltelt idő egyre inkább alátámasztja ezt a megállapítást, a béke-
harc új eredményeket hozott. Most népünk békeharcának újabb győzel-
mes szakasza zárul le. Örülünk annak, hogy elértük ezt az ered-
ményt. Különös öröm számomra, hogy ezentúl alkotómunkánk nagyszerű
eredményeit jobban megismertethetjük a világgal, de arról sem sze-
b. d elfeledkeznünk: további sikerekre, erőfeszítésekre van szükség
ahhoz, hogy előrehaladásunk töretlen legyen. Mi, szivattyugyári
dolgozók továbbra is legfontosabb feladatunknak tartjuk, hogy helyt-
álljunk a béke és a munka frontján egyaránt. Minden erővel harcolunk
a pártunk és kormányunk által elért tűzoltó feladatok megvalósítá-
sáért.

Tóth Istvánné, a gyáregység ifjúsági nevében kijelen-
tette: valamennyien jó munkával segítik elő, hogy a békeszerető
népek törekvései a nemzetközi politikában újabb eredményekhez ve-
zessenek.

Az Obudai Hajógyárban 18 csoportban tartottak röpgyűlést. A gyár dolgozói üdvözlő táviratot küldtek az Országos
Béketanácsnak.

"Üdvözetünkkel együtt kifejezzük azt a fogadalmun-
kat is - hangzik a távirat - hogy még eredményesebben dolgozunk a
termelés mennyiségi és minőségi emeléséért, az önköltség csökkenté-
sért, békeharcunk e fontos feladatainak megvalósításáért. Kérjük,
továbbítsák harcos üdvözetünket a Béke Világtanácsnak és a
Szovjetunió Béketanácsának."

Szeged város üzemeiben, hivatalaiban és a környékbeli
termelőszövetkezetekben béke-röpgyűléseken emlékeztek meg a nagy
eseményről. A szegedi Tudományegyetem Jogi- és Allamtudományi Kará-
nak tanárai, hallgatói és dolgozói előtt Schultheisz Emil egyetemi
tanár, a városi békebizottság elnöke és Nagy Attila tanársegéd is-
mertették azt a harcot, amelyet a Szovjetunió küldöttsége évek óta
folytat az ENSZ egyetemességéért, így hazánk ENSZ tagságáért
is.

A hozzászólások során Martonyi János egyetemi tanár többi
között a következőket mondotta:

/folyt. köv./

/Országszerte. . . 2.folyt./ Li/PE Bn

- Hazánk felvételéért a politikai eszközökön kívül a jog fegyvereivel is harcoltunk. Mostunk, jogászoknak most kétszeres öröm országunk ENSZ-tagsága.

Heves megye ipari üzemeiben és falvaiban a kora délelőtti órákban szintén röpgyűléseken méltatták a dolgozók Magyarország ENSZ-tagságának politikai jelentőségét. Petőfibányán az éjszakai műszakból jövő brigádok vezetői és a pártaktivák felolvasták a Szabad Nép cikket, s egyöntetűen kifejezték azt a véleményüket, hogy a népi demokratikus országok felvétele az ENSZ-be még jobban elősegíti a tartós béke biztosítását, az emberi jogok védelmét.

Hasonló lelkes megbeszélések voltak esütörtökön délelőtt a megye termelészövetkezeteiben és állami gazdaságiban is.

Pécsett a Dobozyüzem dolgozói előtt az Üzem békebizottságának titkára számolt be a fontos külpolitikai jelentésről. Dél felé városszerte folytatódtak a röpgyűlések. A Pedagógiai Főiskolán mintegy kétezer pedagógus és diák előtt az intézet DIZ titkára méltatta annak jelentőségét, hogy az ENSZ-ben megnövekedett a szövazottal bíró demokratikus országok csoportja.

Komárom megyében az oroszlányi "Szeptember 6." akna Boros Miklós frontbrigádjának esütörtökön a délutáni műszakkezdés előtt beszélt meg az ENSZ tagság jelentőségét. Nagy volt az öröm a brigád tagjai között s a röpgyűlés után friss lendülettel láttak munkához, az a tervük, hogy december második felében 1500 esille szent adnak tervén felül.

Somogy megyében Kaposvárott negyven üzemben, továbbá a megyei, városi és járási tanácsnál, a gépállomáson, az állami gazdaságban és a Szabadság Termelészövetkezetben tartottak röpgyűlést. Az esti órákban a megye valamennyi községben megbeszéltek a Biztonsági Tanács és a közgyűlés döntését.

Jellemző a dolgozók hangulatára az az eset, amelyik a keréki gépállomáson történt. A gépállomás egyik legjobb traktorosa, Heffler Jenő, aki már 150 ezer kilométeren teljesítette ezévi tervét, szántás közben brigádvezetőjétől hallotta meg a hírt. Úgy megörült, hogy elhatározta: addig nem szed le gépéről, amíg tiz holdat szántással el nem végzi. A délutáni órákban már a hatodik holdat szántotta és üzenetet küldött traktoros társainak, hogy kövessék példáját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. december 15.

20 óra 10 perc

/Országszerte. . . 3. folyt./ LI/PE Bn

Veszprémben a megyei és a városi békebizottság csütörtökön rendkívüli ülést tartott, amelyen megbeszéltek a békebizottságok feladatait ENSZ tagságunk ismertetésével kapcsolatban. Elhatározták, hogy a nagyobb üzemekben és községekben a közeljövőben béke-nagygyűléseket rendeznek. A helyi békebizottságok kezdeményezésére már csütörtökön számos Veszprém megyei üzemben voltak röpgyűlések. A Péti Nitrogénművek dolgozói táviratban üdvözölték az Országos Béketevészt.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói csütörtökön a vasgyári Művelődés Házában szabad pártnapot tartottak. Ezen Herceg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes beszélt a nemzetközi helyzetéről. Szünni nem akaró, útnes taps fogadta szavait, amikor arról beszélt, hogy a Szovjetunió kitartó harcának eredményeképpen teljesült a magyarok régi jogos kívánsága és hozzájukat felvették az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

Szabolcs-Szatmár megyéből érkezett jelentés szerint a megye felváltva csütörtökön estig több mint ezer kisgyűlésen és békeröpgyűlésen fejezték ki örömeiket a dolgozók. A Nyírtassai Állami Gazdaságban rögtönzött kulturális műsorral ünnepelték az eseményt. A TTIT tagjai előtt Juhász Sándor, a megyei tanács főigazgatója beszélt a Szovjetunió békeharcáról és a Szovjetunióban tett látogatásáról, az ott folyó hatalmas alkotómunkáról.

A zalai olajmezőn a kutaknál és tankállomásoknál beszéltek meg az olajbányászok az örvendetes hírt. A nagyjavítóműhelyben megálltak rövid időre a gépek a dolgozók hatalmas lelkesedéssel fogadták a hírt, hogy népünk régi kívánsága teljesült.

A Láng Gópszár öntödéjében csütörtökön délután tartottak röpgyűlést, amelyen Vastag Ferenc lakatos beszélt a Biztonsági Tanács és az ENSZ közgyűlés döntéséről. A szovjet békepolitika, a békeharc újabb győzelme ez - állapította meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. december 15.

20 óra 30 perc

Kerületi béketalálkozót

HN & Szb/PE -cz Br 1955. december 15.
tartanak a VI. kerületben, december 16-én délután fél 6 órai kezdéssel a KPDSZ kulturterében. /VI. Jókai utca 6./ A találkozót a Hozafias Népfrent és a VI. kerületi békabizottság, valamint a kerület tömegszervezetei rendezik. Előadó Földes Mihály József Attila-díjas író. Hozzászól Turba Sándorné vasutas. /MTI/

Megnyilt az Ernst Múzeumban a Képzőművész és Díszítőművész Körök Országos Kiállítása

t Fm/Fd/PE Li Bn 1955. december 15.
A Népművészeti Intézet, a SZOT, a DISZ és a Műcsarnok rendezésében csütörtökön délután az Ernst Múzeumban megnyitották a Képzőművész és Díszítőművész Körök Országos Kiállítását. A megnyitón a társadalmi és művészeti életünk számos képviselője vett részt. Ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több tagja.

Fischer Ernő, a Népművészeti Intézet képzőművészeti osztályának vezetője üdvözölte a megjelenteket, majd Széll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója mondott megnyitó beszédet.

- Felszabadulásunk óta harmadik alkalommal történik meg - mondotta, - hogy nemhivatásos képzőművészeink, az üzemek és kulturotthonok képzőművészeti tagjainak és az egyénileg dolgozó művészek képeit, szobrait, művészeti alkotásait a főváros közönsége elé tárjuk. Művelődéspolitikánk tiszteves munkájának egyik jelentős eredménye ez a kiállítás.

A megnyitóbeszéd elhangzása után a megjelentek megtekintették a kiállítást.

A kiállítás bemutatja az ország különböző kulturotthonaiban, iskoláiban, üzemekben és vállalatoknál működő legjobb 90 képzőművészeti szakkör munkásságának eredményét. Több mint négy-
száz olajfestmény, grafika és szobor tesz tanúságot a szakköri tagok felkészültségéről. Bemutatják néhány parasztfestő munkáját is, akik bár nem kapcsolódtak be a körök tevékenységébe, de szabad idejükben kedvtelésből festéssel foglalkoznak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. december 15.

20 óra 45 perc

/Megnyilt. . . folyt./ t Fm/Fd/PE Li Bn

A kiállítás egyben első bemutatója a diszitóművészeti szakköröknek, amelyek a Népművészeti Intézet támogatásával az iskolákban, az uttörőházakban és a kulturotthonokban egyre eredményesebben munkálkodnak a különböző népművészeti ágak felújításán, továbbfejlesztésén. Huszonkét diszitóművészeti szakkör több mint 110 tárggyal - himzésekkel, szövésekkel, faragásokkal, f. zekasmunkákkal és más népművészeti alkotásokkal - szerepel a kiállításon.

A Népművészeti Intézet, a SZOT és a DISZ díjakat tűzött ki a kiállításra beküldött legjobb alkotásokra. Összesen 25.000 forintot osztanak ki a legjobb festmények, grafikák és plakáttervek, valamint szobrok alkotói, továbbá a diszitóművész szakkörök, szakörvezetők és egyéni diszitóművészeti alkotások beküldői között. A díjakat december 22-én a SZOT székházában rendezendő ünnepségen adják át.

A kiállítás megtekinthető január 15-éig, hétfő kivételével naponta 10-től 20 óráig. /MTI/

/kiváló művész

Kodály Zoltánt ünnepelte Debrecen

vid PE Li Bn

1955. december 15.

Kodály Zoltán születésének 73. évfordulója tiszteletére csütörtökön délután Debrecenben nagyszabású ünnepséget rendeztek. A Debrecenbe érkező Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas művészt a városi tanács nevében Ménes János, a végrehajtó bizottság elnöke köszöntötte a város zenei szakembereinek körében. Ezt követően Kodály Zoltán részt vett a debreceni Zeneművészeti Szakiskola szolfézs döntőjén, s a győzteseknek átadta a jutalmakat, majd hosszasan elbeszélgetett a Zeneművészeti Szakiskola és a zenegimnázium tanáraival.

Délután a Központi Kulturotthonban hangversenyt rendeztek. A diszpáholyban helyet foglaló Kodály Zoltánt hatalmas ünnepléssel fogadták a debreceni dolgozók. A kétórás hangverseny első felében a legjobb debreceni kórusok adtak színvonalas műsort, második felében pedig Kodály Zoltán "Budavári Te Deum"-át adták elő. A MÁV filharmonikus zenekar, a Kossuth Lejos Tudományegyetem énekere és a Zeneművészeti Szakiskola DISZ kórusa V-szű Viktor vezényletével adta elő a Budavári Te Deumot, amelynek szólószámait Báthy Anna Kossuth-díjas, Dósa Mária, Keposi Andor és Tóth Miklós énekelte. A hangverseny után Ménes János, a városi

tanács végrehajtó bizottságának elnöke átadta a város ajándékát Kodály Zoltánnak. /MTI/

Z

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. december 15.

22 óra — perc

A budapesti békeharcosok nagy lelkesedéssel Unnepelték hazánk ENSZ tagságát a kerületi béketalálkozókön

i MS/Szné/PE Li Bn

1955. december 15.

Csütörtökön több fővárosi kerületben béketalálkozóra gyűltek össze a kerületek legjobb békeharcosai. Valamennyi találkozóon lelkes hangulatban tárgyalták meg az ENSZ közgyűlésének döntését, amellyel hazánk elfoglalja jogos helyét az Egyesült Nemzetek Szervezetében.

Az angealföldi békeharcosok a Fémmunkás Kulturházban tartották kerületi béketalálkozójukat. Cservenka Ferencné, az MDP Központi Vezetősége agit. prop. osztályának helyettes vezetője számolt be az idei év nagy nemzetközi eseményeiről. Az I. kerületben, a Petőfi gimnáziumban Köves Tibor, az MTI külpolitikai szerkesztőségének vezetője ismertette a nemzetközi helyzetet. A III. kerület béketalálkozóján a Goldberger Kulturotthonban Pestő László, Budapesti Fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettes, a budapesti békebizottság elnöke, a XIX. kerületi találkozóán a Goldberger Kulturotthonban Barcs Sándor, az MTI vezérigazgatója, az Országos Béketanács tagja, a XXI. kerületben az RM kulturotthonában Rátkó Anna, az Országos Béketanács alelnöke mondott beszédet. A béketalálkozókön a kerületek legrégebb és legjobb dolgozó békemozgalmi aktíváinak átadták az Országos Béketanács által adományozott arany és ezüst békemozgalmi jelvényeket. /MTI/

/-/Gábor Andor utcai

Major Tamás előadástja

t Sr/Fd/PE Li Bn

1955. december 15.

"Szállj költemény..." című előadássorozatot második előadását csütörtökön rendezték a Petőfi Színházban. Major Tamás kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész előadástjén a közönség zeufolásig megtöltötte a színház t. Drvas József népművelési miniszter bevezetőjében a "Szállj költemény..." sorozat jelentőségéről szólt, majd méltatta Major Tamás művészi munkásságát.

A nagyszerű előadást műsorán magyar klasszikusok, - Petőfi, Csokonai, Arany, Ady, József Attila - és Majakovszkij költeményei szerepeltek. A műsorban Engel Iván zongoraművész is fellépett. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1955. december 15.

12 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti december 15-én, csütörtökön este 21 órakor:

Felhős, esőpadékos időjárás

Nyugat- és Közép-Európát délnyugat felől érkező enyhe óceáni légtömegek árasztják el. Hatásukra e területeken komoly esőzések vannak, a Skandináv félsziget déli részein és Lengyelországban havazik. A Dnyeper és Volga között a kelet felé haladó anticiklon jobbára derült, száraz, hideg időjárást okoz. A napali felmelegedés helyenkint csak a mínusz 20 fokot érte el.

Hazánkban ma országszerte erősen felhős, esőpadékos volt az időjárás. A nappali hőmérséklet északon 0 - plusz 3, délen 4-7 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 747 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: borult, párás idő, sokfelé esik, mérsékelt, időnkint élénkebb déli, délnyugati szél. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel plusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken északon 5-8, délen 8-15 fok között.

A Dunai vízállása csütörtökön reggel Budapestenél 235 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken Zala, Somogy, Tolna, Baranya, Bács-Kiskun megyében 7-10, máshol 4-7 fok között. /MTI/

v e g e